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■ 次のわり算をしましょう。

(1) 21 ÷ 7 ＝ (28) 21 ÷ 3 ＝ (55) 81 ÷ 9 ＝

(2) 9 ÷ 1 ＝ (29) 28 ÷ 4 ＝ (56) 64 ÷ 8 ＝

(3) 6 ÷ 3 ＝ (30) 7 ÷ 1 ＝ (57) 42 ÷ 7 ＝

(4) 24 ÷ 6 ＝ (31) 30 ÷ 6 ＝ (58) 63 ÷ 9 ＝

(5) 8 ÷ 4 ＝ (32) 40 ÷ 5 ＝ (59) 32 ÷ 4 ＝

(6) 2 ÷ 2 ＝ (33) 18 ÷ 6 ＝ (60) 63 ÷ 7 ＝

(7) 6 ÷ 1 ＝ (34) 8 ÷ 1 ＝ (61) 72 ÷ 9 ＝

(8) 1 ÷ 1 ＝ (35) 20 ÷ 4 ＝ (62) 48 ÷ 6 ＝

(9) 72 ÷ 8 ＝ (36) 10 ÷ 2 ＝ (63) 4 ÷ 1 ＝

(10) 3 ÷ 3 ＝ (37) 56 ÷ 8 ＝ (64) 27 ÷ 3 ＝

(11) 14 ÷ 7 ＝ (38) 12 ÷ 6 ＝ (65) 4 ÷ 4 ＝

(12) 2 ÷ 1 ＝ (39) 10 ÷ 5 ＝ (66) 49 ÷ 7 ＝

(13) 7 ÷ 7 ＝ (40) 45 ÷ 9 ＝ (67) 12 ÷ 2 ＝

(14) 30 ÷ 5 ＝ (41) 24 ÷ 3 ＝ (68) 3 ÷ 1 ＝

(15) 18 ÷ 2 ＝ (42) 36 ÷ 6 ＝ (69) 42 ÷ 6 ＝

(16) 9 ÷ 3 ＝ (43) 35 ÷ 5 ＝ (70) 12 ÷ 4 ＝

(17) 36 ÷ 4 ＝ (44) 6 ÷ 2 ＝ (71) 15 ÷ 5 ＝

(18) 12 ÷ 3 ＝ (45) 5 ÷ 5 ＝ (72) 24 ÷ 8 ＝

(19) 20 ÷ 5 ＝ (46) 36 ÷ 9 ＝ (73) 56 ÷ 7 ＝

(20) 25 ÷ 5 ＝ (47) 14 ÷ 2 ＝ (74) 9 ÷ 9 ＝

(21) 6 ÷ 6 ＝ (48) 24 ÷ 4 ＝ (75) 18 ÷ 9 ＝

(22) 8 ÷ 8 ＝ (49) 16 ÷ 4 ＝ (76) 40 ÷ 8 ＝

(23) 16 ÷ 2 ＝ (50) 54 ÷ 9 ＝ (77) 28 ÷ 7 ＝

(24) 27 ÷ 9 ＝ (51) 45 ÷ 5 ＝ (78) 48 ÷ 8 ＝

(25) 18 ÷ 3 ＝ (52) 16 ÷ 8 ＝ (79) 5 ÷ 1 ＝

(26) 32 ÷ 8 ＝ (53) 54 ÷ 6 ＝ (80) 4 ÷ 2 ＝

(27) 35 ÷ 7 ＝ (54) 15 ÷ 3 ＝ (81) 8 ÷ 2 ＝

わり算
年 組 名前
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■ 次のわり算をしましょう。

(1) 6 ÷ 6 ＝ (28) 63 ÷ 9 ＝ (55) 45 ÷ 9 ＝

(2) 8 ÷ 2 ＝ (29) 21 ÷ 3 ＝ (56) 42 ÷ 7 ＝

(3) 48 ÷ 6 ＝ (30) 12 ÷ 2 ＝ (57) 16 ÷ 2 ＝

(4) 6 ÷ 2 ＝ (31) 18 ÷ 3 ＝ (58) 54 ÷ 6 ＝

(5) 21 ÷ 7 ＝ (32) 28 ÷ 7 ＝ (59) 9 ÷ 9 ＝

(6) 6 ÷ 3 ＝ (33) 63 ÷ 7 ＝ (60) 9 ÷ 1 ＝

(7) 4 ÷ 4 ＝ (34) 8 ÷ 4 ＝ (61) 35 ÷ 5 ＝

(8) 25 ÷ 5 ＝ (35) 10 ÷ 2 ＝ (62) 2 ÷ 2 ＝

(9) 18 ÷ 9 ＝ (36) 14 ÷ 7 ＝ (63) 7 ÷ 1 ＝

(10) 15 ÷ 5 ＝ (37) 30 ÷ 5 ＝ (64) 35 ÷ 7 ＝

(11) 4 ÷ 1 ＝ (38) 72 ÷ 9 ＝ (65) 18 ÷ 6 ＝

(12) 20 ÷ 4 ＝ (39) 1 ÷ 1 ＝ (66) 42 ÷ 6 ＝

(13) 5 ÷ 5 ＝ (40) 30 ÷ 6 ＝ (67) 45 ÷ 5 ＝

(14) 56 ÷ 8 ＝ (41) 20 ÷ 5 ＝ (68) 24 ÷ 3 ＝

(15) 54 ÷ 9 ＝ (42) 12 ÷ 6 ＝ (69) 16 ÷ 4 ＝

(16) 81 ÷ 9 ＝ (43) 72 ÷ 8 ＝ (70) 56 ÷ 7 ＝

(17) 3 ÷ 1 ＝ (44) 12 ÷ 4 ＝ (71) 12 ÷ 3 ＝

(18) 28 ÷ 4 ＝ (45) 3 ÷ 3 ＝ (72) 6 ÷ 1 ＝

(19) 36 ÷ 6 ＝ (46) 48 ÷ 8 ＝ (73) 14 ÷ 2 ＝

(20) 40 ÷ 5 ＝ (47) 40 ÷ 8 ＝ (74) 32 ÷ 4 ＝

(21) 24 ÷ 4 ＝ (48) 32 ÷ 8 ＝ (75) 2 ÷ 1 ＝

(22) 8 ÷ 8 ＝ (49) 24 ÷ 8 ＝ (76) 27 ÷ 3 ＝

(23) 5 ÷ 1 ＝ (50) 24 ÷ 6 ＝ (77) 36 ÷ 4 ＝

(24) 15 ÷ 3 ＝ (51) 49 ÷ 7 ＝ (78) 8 ÷ 1 ＝

(25) 64 ÷ 8 ＝ (52) 27 ÷ 9 ＝ (79) 10 ÷ 5 ＝

(26) 9 ÷ 3 ＝ (53) 16 ÷ 8 ＝ (80) 18 ÷ 2 ＝

(27) 7 ÷ 7 ＝ (54) 36 ÷ 9 ＝ (81) 4 ÷ 2 ＝

わり算
年 組 名前

/ 8１



■ つぎのたし算やひき算をしましょう。

① 33 － 15 = 18 であることを利用すると

② 72 + 85 = 157 であることを利用すると

③ 47 + 53 = 100 であることを利用すると

④ 61 + 88 = 149 であることを利用すると

⑤ 52 － 21 = 31 であることを利用すると

⑥ 23 + 67 = 90 であることを利用すると

⑦ 56 + 19 = 75 であることを利用すると

⑧ 84 － 43 = 41 であることを利用すると

⑨ 34 － 24 = 10 であることを利用すると

⑩ 49 － 46 = 3 であることを利用すると

⑪ 44 － 11 = 33 であることを利用すると

⑫ 14 + 42 = 56 であることを利用すると

⑬ 83 + 50 = 133 であることを利用すると

⑭ 63 + 37 = 100 であることを利用すると

⑮ 55 － 27 = 28 であることを利用すると

72万 + 85万 = 

4700 + 5300 = 

5200 － 2100 = 

2300 + 6700 = 

84万 － 43万 = 

34000 － 24000 = 

44000 － 11000 = 

1400 + 4200 = 

63万 + 37万 = 

5500 － 2700 = 

49万 － 46万 = 

56000 + 19000 = 

61000 + 88000 = 

33000 － 15000 = 

83万 + 50万 = 

大きな数の計算
年 組 名前

/15



■ つぎのたし算やひき算をしましょう。

① 90 + 40 = 130 であることを利用すると

② 82 + 71 = 153 であることを利用すると

③ 39 + 67 = 106 であることを利用すると

④ 76 + 86 = 162 であることを利用すると

⑤ 60 + 29 = 89 であることを利用すると

⑥ 20 + 26 = 46 であることを利用すると

⑦ 85 － 32 = 53 であることを利用すると

⑧ 93 － 69 = 24 であることを利用すると

⑨ 15 + 62 = 77 であることを利用すると

⑩ 73 － 59 = 14 であることを利用すると

⑪ 72 － 63 = 9 であることを利用すると

⑫ 79 － 36 = 43 であることを利用すると

⑬ 52 － 42 = 10 であることを利用すると

⑭ 46 + 75 = 121 であることを利用すると

⑮ 35 － 31 = 4 であることを利用すると

8200 + 7100 = 

39000 + 67000 = 

60000 + 29000 = 

20000 + 26000 = 

93万 － 69万 = 

15万 + 62万 = 

72万 － 63万 = 

79万 － 36万 = 

46万 + 75万 = 

3500 － 3100 = 

73000 － 59000 = 

85000 － 32000 = 

76万 + 86万 = 

9000 + 4000 = 

5200 － 4200 = 

大きな数の計算
年 組 名前

/15



① 50ページの本があります。

1日に7ページずつよむと、何日で全部よめますか。

② はばが46cmの本立てに、あつさ6cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

③ もも66こを、1はこに9こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

④ はばが18cmの本立てに、あつさ5cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

⑤ 45ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

⑥ 28人の子どもが、長いす1きゃくに6人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

⑦ 33人の子どもが、長いす1きゃくに5人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



① 44ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

② はばが39cmの本立てに、あつさ6cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

③ りんご28こを、1はこに8こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

④ 19人の子どもが、長いす1きゃくに3人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

⑤ はばが17cmの本立てに、あつさ4cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

⑥ 80ページの本があります。

1日に9ページずつよむと、何日で全部よめますか。

⑦ 44人の子どもが、長いす1きゃくに6人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



■ つぎのわり算の答えを確かめましょう。正しいときには「○」と答えましょう。まちがっているとき

　には、「×」と答えて、正しい答えも書きましょう。

① 51 ÷ 9 = 5 あまり 7

○・× 正しい答え(×のとき)

② 69 ÷ 8 = 7 あまり 2

○・× 正しい答え(×のとき)

③ 32 ÷ 6 = 5 あまり 4

○・× 正しい答え(×のとき)

④ 51 ÷ 7 = 6 あまり 6

○・× 正しい答え(×のとき)

⑤ 14 ÷ 4 = 4 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

⑥ 57 ÷ 9 = 6 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

⑦ 26 ÷ 7 = 3 あまり 5

○・× 正しい答え(×のとき)

⑧ 40 ÷ 7 = 5 あまり 5

○・× 正しい答え(×のとき)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

わり算のたしかめ算
年 組 名前

/ 8



■ つぎのわり算の答えを確かめましょう。正しいときには「○」と答えましょう。まちがっているとき

　には、「×」と答えて、正しい答えも書きましょう。

① 14 ÷ 3 = 5 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

② 29 ÷ 4 = 7 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

③ 60 ÷ 8 = 7 あまり 5

○・× 正しい答え(×のとき)

④ 60 ÷ 9 = 6 あまり 5

○・× 正しい答え(×のとき)

⑤ 46 ÷ 6 = 7 あまり 4

○・× 正しい答え(×のとき)

⑥ 7 ÷ 3 = 1 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

⑦ 49 ÷ 8 = 5 あまり 4

○・× 正しい答え(×のとき)

⑧ 43 ÷ 8 = 5 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

わり算のたしかめ算
年 組 名前

/ 8



■ 次の2つの 重さ の大小を等号(=)や不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

(1) 18000kg 19t (16) 20t 300000kg

(2) 3500kg 3t 700kg (17) 10t 100kg

(3) 700t 700000kg (18) 59t 5400kg

(4) 10000kg 9t (19) 31000kg 31t

(5) 61t 6800kg (20) 6200kg 6t 100kg

(6) 5t 100kg 5800kg (21) 81000kg 8t 700kg

(7) 300kg 5t (22) 1400kg 1t 900kg

(8) 50000kg 30t (23) 540kg 5t 500kg

(9) 2600kg 2t 300kg (24) 4t 900kg 4300kg

(10) 4000kg 40t (25) 80000kg 7t

(11) 850000kg 850t (26) 20000kg 6t

(12) 4t 5000kg (27) 2t 800kg 220kg

(13) 150000kg 13t (28) 86000kg 85t

(14) 9t 90kg (29) 40t 100000kg

(15) 16000kg 1t 300kg (30) 20000kg 500t

重さ の 大小
年 組 名前

/30



■ 次の2つの 重さ の大小を等号(=)や不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

(1) 9t 100kg 9800kg (16) 7000kg 5t

(2) 50t 8000kg (17) 500t 800000kg

(3) 6000kg 60t (18) 43000kg 46t

(4) 3500kg 3t 700kg (19) 40t 70000kg

(5) 100000kg 900t (20) 720000kg 720t

(6) 75t 79000kg (21) 8t 200kg 87000kg

(7) 6300kg 6t 700kg (22) 4t 40kg

(8) 4400kg 4t 200kg (23) 100t 100000kg

(9) 40000kg 1t (24) 60t 60000kg

(10) 57t 510000kg (25) 50000kg 700t

(11) 150000kg 14t (26) 4000kg 20t

(12) 7t 600kg 7300kg (27) 30t 700000kg

(13) 5500kg 5t 900kg (28) 90t 200000kg

(14) 10t 100kg (29) 50000kg 500t

(15) 9000kg 9t (30) 6t 80kg

重さ の 大小
年 組 名前

/30



(1) 　去年は4さつ、今年は36さつの本を読みました。

今年読んだ本の数は、去年読んだ本の数の何倍ですか。

(式)

(2) 　水色の色紙は35まい、黄色の色紙は7まいあります。

水色の色紙の数は黄色の色紙の数の何倍ですか。

(式)

(3) 　黒色の車のおもちゃは5m、赤色の車のおもちゃは45m走りました。

赤色の車のおもちゃは黒色の車のおもちゃの何倍の長さを走りましたか。

(式)

(4) 　ふくろには6まい、はこには12まいのクッキーが入っています。

はこに入っているクッキーの数は、ふくろにはいっているクッキーの数の何倍ですか。

(式)

(5) 　青色のリボンは12m、緑色のリボンは4mあります。

青色のリボンの長さは緑色のリボンの長さの何倍ですか。

(式)

(6) 　弟は3こ、お兄さんは9このビー玉をもっています。

お兄さんがもっているビー玉の数は、弟が持っているビー玉の数の何倍ですか。

(式)

倍

倍

倍

倍

倍

倍

何倍でしょう
年 組 名前

/ 6



(1) 　はこには21まい、ふくろには7まいのクッキーが入っています。

はこに入っているクッキーの数は、ふくろにはいっているクッキーの数の何倍ですか。

(式)

(2) 　黄色の色紙は24まい、赤色の色紙は3まいあります。

黄色の色紙の数は赤色の色紙の数の何倍ですか。

(式)

(3) 　黒色の車のおもちゃは8m、緑色の車のおもちゃは40m走りました。

緑色の車のおもちゃは黒色の車のおもちゃの何倍の長さを走りましたか。

(式)

(4) 　水色のリボンは20m、青色のリボンは4mあります。

水色のリボンの長さは青色のリボンの長さの何倍ですか。

(式)

(5) 　弟は5こ、お兄さんは20このビー玉をもっています。

お兄さんがもっているビー玉の数は、弟が持っているビー玉の数の何倍ですか。

(式)

(6) 　ふくろには6こ、かんには24このあめが入っています。

かんに入っているあめの数は、ふくろにはいっているあめの数の何倍ですか。

(式)

倍

倍

倍

倍

倍

倍

何倍でしょう
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

① 1 1 ② 1 7 ③ 1 4 ④ 3 3

× 6 × 2 × 6 × 6

⑤ 6 1 ⑥ 1 5 ⑦ 1 3 ⑧ 8 8

× 9 × 7 × 5 × 3

⑨ 6 1 ⑩ 1 2 ⑪ 9 8 ⑫ 6 1

× 3 × 8 × 2 × 4

⑬ 8 3 ⑭ 2 2 ⑮ 3 3 ⑯ 4 7

× 2 × 3 × 5 × 4

⑰ 3 6 ⑱ 9 9 ⑲ 4 1 ⑳ 1 1

× 9 × 8 × 7 × 4

かけ算のひっ算
年 組 名前

/20



■ 次のかけ算をしましょう。

① 1 1 ② 3 3 ③ 1 3 ④ 1 3

× 3 × 9 × 5 × 9

⑤ 5 9 ⑥ 2 1 ⑦ 4 3 ⑧ 6 3

× 3 × 5 × 2 × 8

⑨ 1 9 ⑩ 9 8 ⑪ 9 1 ⑫ 6 1

× 7 × 2 × 8 × 9

⑬ 1 4 ⑭ 3 1 ⑮ 2 1 ⑯ 7 5

× 6 × 7 × 4 × 5

⑰ 1 8 ⑱ 4 9 ⑲ 6 1 ⑳ 6 4

× 3 × 4 × 4 × 7

かけ算のひっ算
年 組 名前

/20



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 1 6 7 ② 2 7 0 ③ 7 5 2

× 8 × 6 × 7

④ 2 5 2 ⑤ 4 1 9 ⑥ 9 0 8

× 4 × 3 × 2

⑦ 5 8 3 ⑧ 8 8 8 ⑨ 6 4 8

× 3 × 7 × 3

⑩ 4 2 6 ⑪ 7 0 4 ⑫ 1 9 5

× 8 × 9 × 9

⑬ 3 9 0 ⑭ 5 2 6 ⑮ 3 3 7

× 5 × 4 × 2

⑯ 8 7 4 ⑰ 6 1 9 ⑱ 9 4 1

× 7 × 5 × 6

かけ算のひっ算
年 組 名前

/1８



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 3 4 0 ② 9 0 5 ③ 1 3 0

× 9 × 2 × 6

④ 1 8 6 ⑤ 4 7 1 ⑥ 6 6 5

× 4 × 8 × 6

⑦ 6 8 4 ⑧ 8 1 7 ⑨ 5 5 8

× 2 × 3 × 9

⑩ 7 0 1 ⑪ 3 3 2 ⑫ 9 2 6

× 7 × 5 × 5

⑬ 2 1 7 ⑭ 4 5 3 ⑮ 2 2 9

× 8 × 4 × 3

⑯ 8 4 9 ⑰ 7 7 1 ⑱ 5 6 8

× 7 × 8 × 2

かけ算のひっ算
年 組 名前

/1８



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 6 8 2 ② 2 7 9 ③ 1 7 1

× 7 × 3 × 8

④ 4 4 4 ⑤ 9 8 8 ⑥ 6 2 0

× 4 × 8 × 6

⑦ 8 1 6 ⑧ 5 3 3 ⑨ 7 0 6

× 2 × 3 × 2

⑩ 7 5 7 ⑪ 3 6 4 ⑫ 2 9 6

× 5 × 8 × 7

⑬ 9 6 5 ⑭ 3 0 3 ⑮ 5 2 0

× 9 × 9 × 5

⑯ 1 4 5 ⑰ 8 1 9 ⑱ 4 9 3

× 7 × 4 × 6

かけ算のひっ算
年 組 名前

/1８



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 21 × 4 = ⑭ 97 × 7 =

② 29 × 3 = ⑮ 38 × 2 =

③ 11 × 4 = ⑯ 72 × 6 =

④ 51 × 7 = ⑰ 69 × 5 =

⑤ 37 × 8 = ⑱ 58 × 8 =

⑥ 92 × 6 = ⑲ 76 × 6 =

⑦ 58 × 3 = ⑳ 43 × 3 =

⑧ 49 × 9 = ㉑ 32 × 5 =

⑨ 43 × 4 = ㉒ 82 × 4 =

⑩ 47 × 8 = ㉓ 71 × 3 =

⑪ 78 × 7 = ㉔ 49 × 7 =

⑫ 66 × 3 = ㉕ 77 × 7 =

⑬ 66 × 9 = ㉖ 75 × 4 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 93 × 3 = ⑭ 53 × 2 =

② 41 × 5 = ⑮ 14 × 4 =

③ 15 × 7 = ⑯ 54 × 9 =

④ 85 × 3 = ⑰ 46 × 8 =

⑤ 44 × 9 = ⑱ 34 × 6 =

⑥ 95 × 6 = ⑲ 38 × 4 =

⑦ 27 × 5 = ⑳ 59 × 5 =

⑧ 87 × 5 = ㉑ 71 × 7 =

⑨ 48 × 5 = ㉒ 51 × 3 =

⑩ 96 × 3 = ㉓ 36 × 3 =

⑪ 67 × 7 = ㉔ 79 × 6 =

⑫ 62 × 3 = ㉕ 66 × 5 =

⑬ 55 × 2 = ㉖ 57 × 5 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 15 × 5 = ⑭ 67 × 3 =

② 89 × 6 = ⑮ 38 × 6 =

③ 21 × 4 = ⑯ 62 × 9 =

④ 68 × 6 = ⑰ 98 × 2 =

⑤ 41 × 4 = ⑱ 99 × 7 =

⑥ 88 × 6 = ⑲ 66 × 6 =

⑦ 93 × 4 = ⑳ 92 × 2 =

⑧ 72 × 6 = ㉑ 86 × 2 =

⑨ 31 × 4 = ㉒ 42 × 2 =

⑩ 49 × 3 = ㉓ 29 × 7 =

⑪ 29 × 2 = ㉔ 21 × 2 =

⑫ 27 × 9 = ㉕ 17 × 4 =

⑬ 76 × 6 = ㉖ 47 × 5 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 629 × 3 = ⑭ 297 × 7 =

② 213 × 7 = ⑮ 327 × 7 =

③ 652 × 6 = ⑯ 241 × 9 =

④ 416 × 8 = ⑰ 861 × 4 =

⑤ 942 × 3 = ⑱ 735 × 5 =

⑥ 382 × 3 = ⑲ 885 × 9 =

⑦ 559 × 6 = ⑳ 662 × 9 =

⑧ 177 × 3 = ㉑ 576 × 3 =

⑨ 723 × 2 = ㉒ 896 × 2 =

⑩ 942 × 8 = ㉓ 562 × 2 =

⑪ 182 × 9 = ㉔ 792 × 5 =

⑫ 424 × 8 = ㉕ 485 × 6 =

⑬ 358 × 9 = ㉖ 175 × 9 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 838 × 7 = ⑭ 719 × 9 =

② 292 × 3 = ⑮ 465 × 5 =

③ 492 × 7 = ⑯ 726 × 3 =

④ 591 × 8 = ⑰ 823 × 9 =

⑤ 536 × 2 = ⑱ 463 × 9 =

⑥ 384 × 4 = ⑲ 581 × 7 =

⑦ 182 × 2 = ⑳ 936 × 3 =

⑧ 773 × 9 = ㉑ 355 × 7 =

⑨ 193 × 9 = ㉒ 293 × 8 =

⑩ 978 × 5 = ㉓ 689 × 3 =

⑪ 387 × 5 = ㉔ 222 × 3 =

⑫ 678 × 4 = ㉕ 949 × 5 =

⑬ 143 × 9 = ㉖ 844 × 2 =

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ お店で買いものをします。

① 1本が 54円 の お茶 を 8本 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

② 1こが 66円 の ピーマン を 7こ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

③ 1本が 98円 の にんじん を 3本 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

④ 1ふさが 123円 の バナナ を 6ふさ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

⑤ 1こが 135円 の りんご を 2こ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

⑥ 1パックが 152円 の しいたけ を 9パック 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

⑦ 1本が 167円 の さつまいも を 4本 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

かけ算のひっ算
年 組 名前

/ 7



■ お店で買いものをします。

① 1本が 57円 の お茶 を 3本 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

② 1こが 68円 の ピーマン を 9こ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

③ 1こが 71円 の たまねぎ を 6こ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

④ 1本が 99円 の にんじん を 2本 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

⑤ 1こが 134円 の りんご を 7こ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

⑥ 1パックが 156円 の しいたけ を 5パック 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

⑦ 1ふくろが 432円 の みかん を 4ふくろ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

かけ算のひっ算
年 組 名前

/ 7



① 　1本 95円 のジュースがあります。

このジュースを 4本 買うと何円ですか。

② 　8人が 828円ずつ だしあって、プレゼントを買いました。

このプレゼントは何円でしたか。

③ 　1この重さが 123g のかんづめがあります。

このかんづめは 3こ で何gですか。

④ 　1ふくろに 460g のさとうが入っています。

6ふくろでは、さとうは合計何gになりますか。

⑤ 　1こ 116円 のかきがあります。

2こ 買うと何円になりますか。

⑥ 　1ふくろに 59 このあめが入っています。

5ふくろでは、あめはあわせて何こになりますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

かけ算のひっ算
年 組 名前

/ 6



① 　1辺の長さが 36cm の正方形のつくえがあります。

このつくえのまわりの長さは何cmですか。

② 　1ふくろに 880g のこむぎこが入っています。

6ふくろでは、こむぎこは合計何gになりますか。

③ 　1こ 121円 のタマネギがあります。

3こ 買うと何円になりますか。

④ 　1本 108円 のジュースがあります。

このジュースを 9本 買うと何円ですか。

⑤ 　1この重さが 167g のかんづめがあります。

このかんづめは 7こ で何gですか。

⑥ 　1ふくろに 45 このあめが入っています。

8ふくろでは、あめはあわせて何こになりますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

かけ算のひっ算
年 組 名前

/ 6



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 3 4 4 6 ⑥ 1 0 8 0

× 2 × 5

② 9 1 2 2 ⑦ 1 5 3 8

× 3 × 7

③ 5 6 0 5 ⑧ 4 3 9 4

× 6 × 4

④ 7 9 1 7 ⑨ 8 7 6 9

× 5 × 9

⑤ 6 8 5 3 ⑩ 2 2 7 1

× 6 × 8

かけ算のひっ算
年 組 名前

/10



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 6 1 6 5 ⑥ 2 3 9 9

× 3 × 8

② 5 0 8 7 ⑦ 3 4 5 0

× 2 × 7

③ 8 7 2 6 ⑧ 4 9 0 1

× 9 × 5

④ 9 6 4 2 ⑨ 7 5 7 8

× 7 × 6

⑤ 1 8 3 3 ⑩ 7 2 1 4

× 5 × 4

かけ算のひっ算
年 組 名前

/10



■ 次のわり算をしましょう。

(1) 21 ÷ 7 ＝ 3 (28) 21 ÷ 3 ＝ 7 (55) 81 ÷ 9 ＝ 9

(2) 9 ÷ 1 ＝ 9 (29) 28 ÷ 4 ＝ 7 (56) 64 ÷ 8 ＝ 8

(3) 6 ÷ 3 ＝ 2 (30) 7 ÷ 1 ＝ 7 (57) 42 ÷ 7 ＝ 6

(4) 24 ÷ 6 ＝ 4 (31) 30 ÷ 6 ＝ 5 (58) 63 ÷ 9 ＝ 7

(5) 8 ÷ 4 ＝ 2 (32) 40 ÷ 5 ＝ 8 (59) 32 ÷ 4 ＝ 8

(6) 2 ÷ 2 ＝ 1 (33) 18 ÷ 6 ＝ 3 (60) 63 ÷ 7 ＝ 9

(7) 6 ÷ 1 ＝ 6 (34) 8 ÷ 1 ＝ 8 (61) 72 ÷ 9 ＝ 8

(8) 1 ÷ 1 ＝ 1 (35) 20 ÷ 4 ＝ 5 (62) 48 ÷ 6 ＝ 8

(9) 72 ÷ 8 ＝ 9 (36) 10 ÷ 2 ＝ 5 (63) 4 ÷ 1 ＝ 4

(10) 3 ÷ 3 ＝ 1 (37) 56 ÷ 8 ＝ 7 (64) 27 ÷ 3 ＝ 9

(11) 14 ÷ 7 ＝ 2 (38) 12 ÷ 6 ＝ 2 (65) 4 ÷ 4 ＝ 1

(12) 2 ÷ 1 ＝ 2 (39) 10 ÷ 5 ＝ 2 (66) 49 ÷ 7 ＝ 7

(13) 7 ÷ 7 ＝ 1 (40) 45 ÷ 9 ＝ 5 (67) 12 ÷ 2 ＝ 6

(14) 30 ÷ 5 ＝ 6 (41) 24 ÷ 3 ＝ 8 (68) 3 ÷ 1 ＝ 3

(15) 18 ÷ 2 ＝ 9 (42) 36 ÷ 6 ＝ 6 (69) 42 ÷ 6 ＝ 7

(16) 9 ÷ 3 ＝ 3 (43) 35 ÷ 5 ＝ 7 (70) 12 ÷ 4 ＝ 3

(17) 36 ÷ 4 ＝ 9 (44) 6 ÷ 2 ＝ 3 (71) 15 ÷ 5 ＝ 3

(18) 12 ÷ 3 ＝ 4 (45) 5 ÷ 5 ＝ 1 (72) 24 ÷ 8 ＝ 3

(19) 20 ÷ 5 ＝ 4 (46) 36 ÷ 9 ＝ 4 (73) 56 ÷ 7 ＝ 8

(20) 25 ÷ 5 ＝ 5 (47) 14 ÷ 2 ＝ 7 (74) 9 ÷ 9 ＝ 1

(21) 6 ÷ 6 ＝ 1 (48) 24 ÷ 4 ＝ 6 (75) 18 ÷ 9 ＝ 2

(22) 8 ÷ 8 ＝ 1 (49) 16 ÷ 4 ＝ 4 (76) 40 ÷ 8 ＝ 5

(23) 16 ÷ 2 ＝ 8 (50) 54 ÷ 9 ＝ 6 (77) 28 ÷ 7 ＝ 4

(24) 27 ÷ 9 ＝ 3 (51) 45 ÷ 5 ＝ 9 (78) 48 ÷ 8 ＝ 6

(25) 18 ÷ 3 ＝ 6 (52) 16 ÷ 8 ＝ 2 (79) 5 ÷ 1 ＝ 5

(26) 32 ÷ 8 ＝ 4 (53) 54 ÷ 6 ＝ 9 (80) 4 ÷ 2 ＝ 2

(27) 35 ÷ 7 ＝ 5 (54) 15 ÷ 3 ＝ 5 (81) 8 ÷ 2 ＝ 4

わり算
年 組 名前

/ 8１



■ 次のわり算をしましょう。

(1) 6 ÷ 6 ＝ 1 (28) 63 ÷ 9 ＝ 7 (55) 45 ÷ 9 ＝ 5

(2) 8 ÷ 2 ＝ 4 (29) 21 ÷ 3 ＝ 7 (56) 42 ÷ 7 ＝ 6

(3) 48 ÷ 6 ＝ 8 (30) 12 ÷ 2 ＝ 6 (57) 16 ÷ 2 ＝ 8

(4) 6 ÷ 2 ＝ 3 (31) 18 ÷ 3 ＝ 6 (58) 54 ÷ 6 ＝ 9

(5) 21 ÷ 7 ＝ 3 (32) 28 ÷ 7 ＝ 4 (59) 9 ÷ 9 ＝ 1

(6) 6 ÷ 3 ＝ 2 (33) 63 ÷ 7 ＝ 9 (60) 9 ÷ 1 ＝ 9

(7) 4 ÷ 4 ＝ 1 (34) 8 ÷ 4 ＝ 2 (61) 35 ÷ 5 ＝ 7

(8) 25 ÷ 5 ＝ 5 (35) 10 ÷ 2 ＝ 5 (62) 2 ÷ 2 ＝ 1

(9) 18 ÷ 9 ＝ 2 (36) 14 ÷ 7 ＝ 2 (63) 7 ÷ 1 ＝ 7

(10) 15 ÷ 5 ＝ 3 (37) 30 ÷ 5 ＝ 6 (64) 35 ÷ 7 ＝ 5

(11) 4 ÷ 1 ＝ 4 (38) 72 ÷ 9 ＝ 8 (65) 18 ÷ 6 ＝ 3

(12) 20 ÷ 4 ＝ 5 (39) 1 ÷ 1 ＝ 1 (66) 42 ÷ 6 ＝ 7

(13) 5 ÷ 5 ＝ 1 (40) 30 ÷ 6 ＝ 5 (67) 45 ÷ 5 ＝ 9

(14) 56 ÷ 8 ＝ 7 (41) 20 ÷ 5 ＝ 4 (68) 24 ÷ 3 ＝ 8

(15) 54 ÷ 9 ＝ 6 (42) 12 ÷ 6 ＝ 2 (69) 16 ÷ 4 ＝ 4

(16) 81 ÷ 9 ＝ 9 (43) 72 ÷ 8 ＝ 9 (70) 56 ÷ 7 ＝ 8

(17) 3 ÷ 1 ＝ 3 (44) 12 ÷ 4 ＝ 3 (71) 12 ÷ 3 ＝ 4

(18) 28 ÷ 4 ＝ 7 (45) 3 ÷ 3 ＝ 1 (72) 6 ÷ 1 ＝ 6

(19) 36 ÷ 6 ＝ 6 (46) 48 ÷ 8 ＝ 6 (73) 14 ÷ 2 ＝ 7

(20) 40 ÷ 5 ＝ 8 (47) 40 ÷ 8 ＝ 5 (74) 32 ÷ 4 ＝ 8

(21) 24 ÷ 4 ＝ 6 (48) 32 ÷ 8 ＝ 4 (75) 2 ÷ 1 ＝ 2

(22) 8 ÷ 8 ＝ 1 (49) 24 ÷ 8 ＝ 3 (76) 27 ÷ 3 ＝ 9

(23) 5 ÷ 1 ＝ 5 (50) 24 ÷ 6 ＝ 4 (77) 36 ÷ 4 ＝ 9

(24) 15 ÷ 3 ＝ 5 (51) 49 ÷ 7 ＝ 7 (78) 8 ÷ 1 ＝ 8

(25) 64 ÷ 8 ＝ 8 (52) 27 ÷ 9 ＝ 3 (79) 10 ÷ 5 ＝ 2

(26) 9 ÷ 3 ＝ 3 (53) 16 ÷ 8 ＝ 2 (80) 18 ÷ 2 ＝ 9

(27) 7 ÷ 7 ＝ 1 (54) 36 ÷ 9 ＝ 4 (81) 4 ÷ 2 ＝ 2

わり算
年 組 名前

/ 8１



■ つぎのたし算やひき算をしましょう。

① 33 － 15 = 18 であることを利用すると

② 72 + 85 = 157 であることを利用すると

③ 47 + 53 = 100 であることを利用すると

④ 61 + 88 = 149 であることを利用すると

⑤ 52 － 21 = 31 であることを利用すると

⑥ 23 + 67 = 90 であることを利用すると

⑦ 56 + 19 = 75 であることを利用すると

⑧ 84 － 43 = 41 であることを利用すると

⑨ 34 － 24 = 10 であることを利用すると

⑩ 49 － 46 = 3 であることを利用すると

⑪ 44 － 11 = 33 であることを利用すると

⑫ 14 + 42 = 56 であることを利用すると

⑬ 83 + 50 = 133 であることを利用すると

⑭ 63 + 37 = 100 であることを利用すると

⑮ 55 － 27 = 28 であることを利用すると

18000

72万 + 85万 = 157万

4700 + 5300 = 10000

33000 － 15000 = 

5200 － 2100 = 3100

2300 + 6700 = 9000

56000 + 19000 = 75000

84万 － 43万 = 41万

34000 － 24000 = 10000

49万 － 46万 = 3万

61000 + 88000 = 149000

63万 + 37万 = 100万

5500 － 2700 = 2800

44000 － 11000 = 33000

1400 + 4200 = 5600

83万 + 50万 = 133万

大きな数の計算
年 組 名前

/15



■ つぎのたし算やひき算をしましょう。

① 90 + 40 = 130 であることを利用すると

② 82 + 71 = 153 であることを利用すると

③ 39 + 67 = 106 であることを利用すると

④ 76 + 86 = 162 であることを利用すると

⑤ 60 + 29 = 89 であることを利用すると

⑥ 20 + 26 = 46 であることを利用すると

⑦ 85 － 32 = 53 であることを利用すると

⑧ 93 － 69 = 24 であることを利用すると

⑨ 15 + 62 = 77 であることを利用すると

⑩ 73 － 59 = 14 であることを利用すると

⑪ 72 － 63 = 9 であることを利用すると

⑫ 79 － 36 = 43 であることを利用すると

⑬ 52 － 42 = 10 であることを利用すると

⑭ 46 + 75 = 121 であることを利用すると

⑮ 35 － 31 = 4 であることを利用すると

13000

8200 + 7100 = 15300

39000 + 67000 = 106000

9000 + 4000 = 

60000 + 29000 = 89000

20000 + 26000 = 46000

85000 － 32000 = 53000

93万 － 69万 = 24万

15万 + 62万 = 77万

73000 － 59000 = 14000

76万 + 86万 = 162万

46万 + 75万 = 121万

3500 － 3100 = 400

72万 － 63万 = 9万

79万 － 36万 = 43万

5200 － 4200 = 1000

大きな数の計算
年 組 名前

/15



① 50ページの本があります。

1日に7ページずつよむと、何日で全部よめますか。

50 ÷ 7 = 7あまり1

あまりの1ページをよむためには、もう1日かかるので、7 + 1 = 8

② はばが46cmの本立てに、あつさ6cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

46 ÷ 6 = 7あまり4

あまりの4cmには、あつさ6cmの本は入らない。

③ もも66こを、1はこに9こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

66 ÷ 9 = 7あまり3

あまりのもも3こでは、9こ入りのはこはつくれない。

④ はばが18cmの本立てに、あつさ5cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

18 ÷ 5 = 3あまり3

あまりの3cmには、あつさ5cmの本は入らない。

⑤ 45ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

45 ÷ 8 = 5あまり5

あまりの5ページをよむためには、もう1日かかるので、5 + 1 = 6

⑥ 28人の子どもが、長いす1きゃくに6人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

28 ÷ 6 = 4あまり4

あまりの4人がすわるためには、もう1きゃくいるので、4 + 1 = 5

⑦ 33人の子どもが、長いす1きゃくに5人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

33 ÷ 5 = 6あまり3

あまりの3人がすわるためには、もう1きゃくいるので、6 + 1 = 7

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

7きゃく

8日

7さつ

7はこ

3さつ

6日

5きゃく

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



① 44ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

44 ÷ 8 = 5あまり4

あまりの4ページをよむためには、もう1日かかるので、5 + 1 = 6

② はばが39cmの本立てに、あつさ6cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

39 ÷ 6 = 6あまり3

あまりの3cmには、あつさ6cmの本は入らない。

③ りんご28こを、1はこに8こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

28 ÷ 8 = 3あまり4

あまりのりんご4こでは、8こ入りのはこはつくれない。

④ 19人の子どもが、長いす1きゃくに3人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

19 ÷ 3 = 6あまり1

あまりの1人がすわるためには、もう1きゃくいるので、6 + 1 = 7

⑤ はばが17cmの本立てに、あつさ4cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

17 ÷ 4 = 4あまり1

あまりの1cmには、あつさ4cmの本は入らない。

⑥ 80ページの本があります。

1日に9ページずつよむと、何日で全部よめますか。

80 ÷ 9 = 8あまり8

あまりの8ページをよむためには、もう1日かかるので、8 + 1 = 9

⑦ 44人の子どもが、長いす1きゃくに6人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

44 ÷ 6 = 7あまり2

あまりの2人がすわるためには、もう1きゃくいるので、7 + 1 = 8

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

8きゃく

6日

6さつ

3はこ

7きゃく

4さつ

9日

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



■ つぎのわり算の答えを確かめましょう。正しいときには「○」と答えましょう。まちがっているとき

　には、「×」と答えて、正しい答えも書きましょう。

① 51 ÷ 9 = 5 あまり 7

○・× 正しい答え(×のとき)

× 5 あまり 6

② 69 ÷ 8 = 7 あまり 2

○・× 正しい答え(×のとき)

× 8 あまり 5

③ 32 ÷ 6 = 5 あまり 4

○・× 正しい答え(×のとき)

× 5 あまり 2

④ 51 ÷ 7 = 6 あまり 6

○・× 正しい答え(×のとき)

× 7 あまり 2

⑤ 14 ÷ 4 = 4 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

× 3 あまり 2

⑥ 57 ÷ 9 = 6 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

○

⑦ 26 ÷ 7 = 3 あまり 5

○・× 正しい答え(×のとき)

○

⑧ 40 ÷ 7 = 5 あまり 5

○・× 正しい答え(×のとき)

○7 × 5 + 5 = 40

（たしかめ算の式)

6 × 5 + 4 = 34

（たしかめ算の式)

7 × 6 + 6 = 48

（たしかめ算の式)

4 × 4 + 3 = 19

（たしかめ算の式)

9 × 6 + 3 = 57

（たしかめ算の式)

7 × 3 + 5 = 26

（たしかめ算の式)

8 × 7 + 2 = 58

（たしかめ算の式)

9 × 5 + 7 = 52

（たしかめ算の式)

わり算のたしかめ算
年 組 名前

/ 8



■ つぎのわり算の答えを確かめましょう。正しいときには「○」と答えましょう。まちがっているとき

　には、「×」と答えて、正しい答えも書きましょう。

① 14 ÷ 3 = 5 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

× 4 あまり 2

② 29 ÷ 4 = 7 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

○

③ 60 ÷ 8 = 7 あまり 5

○・× 正しい答え(×のとき)

× 7 あまり 4

④ 60 ÷ 9 = 6 あまり 5

○・× 正しい答え(×のとき)

× 6 あまり 6

⑤ 46 ÷ 6 = 7 あまり 4

○・× 正しい答え(×のとき)

○

⑥ 7 ÷ 3 = 1 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

× 2 あまり 1

⑦ 49 ÷ 8 = 5 あまり 4

○・× 正しい答え(×のとき)

× 6 あまり 1

⑧ 43 ÷ 8 = 5 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

○8 × 5 + 3 = 43

（たしかめ算の式)

8 × 7 + 5 = 61

（たしかめ算の式)

9 × 6 + 5 = 59

（たしかめ算の式)

6 × 7 + 4 = 46

（たしかめ算の式)

3 × 1 + 1 = 4

（たしかめ算の式)

8 × 5 + 4 = 44

（たしかめ算の式)

4 × 7 + 1 = 29

（たしかめ算の式)

3 × 5 + 1 = 16

（たしかめ算の式)

わり算のたしかめ算
年 組 名前

/ 8



■ 次の2つの 重さ の大小を等号(=)や不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

(1) 18000kg ＜ 19t (16) 20t ＜ 300000kg

(2) 3500kg ＜ 3t 700kg (17) 10t ＞ 100kg

(3) 700t = 700000kg (18) 59t ＞ 5400kg

(4) 10000kg ＞ 9t (19) 31000kg = 31t

(5) 61t ＞ 6800kg (20) 6200kg ＞ 6t 100kg

(6) 5t 100kg ＜ 5800kg (21) 81000kg ＞ 8t 700kg

(7) 300kg ＜ 5t (22) 1400kg ＜ 1t 900kg

(8) 50000kg ＞ 30t (23) 540kg ＜ 5t 500kg

(9) 2600kg ＞ 2t 300kg (24) 4t 900kg ＞ 4300kg

(10) 4000kg ＜ 40t (25) 80000kg ＞ 7t

(11) 850000kg = 850t (26) 20000kg ＞ 6t

(12) 4t ＜ 5000kg (27) 2t 800kg ＞ 220kg

(13) 150000kg ＞ 13t (28) 86000kg ＞ 85t

(14) 9t ＞ 90kg (29) 40t ＜ 100000kg

(15) 16000kg ＞ 1t 300kg (30) 20000kg ＜ 500t

重さ の 大小
年 組 名前

/30



■ 次の2つの 重さ の大小を等号(=)や不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

(1) 9t 100kg ＜ 9800kg (16) 7000kg ＞ 5t

(2) 50t ＞ 8000kg (17) 500t ＜ 800000kg

(3) 6000kg ＜ 60t (18) 43000kg ＜ 46t

(4) 3500kg ＜ 3t 700kg (19) 40t ＜ 70000kg

(5) 100000kg ＜ 900t (20) 720000kg = 720t

(6) 75t ＜ 79000kg (21) 8t 200kg ＜ 87000kg

(7) 6300kg ＜ 6t 700kg (22) 4t ＞ 40kg

(8) 4400kg ＞ 4t 200kg (23) 100t = 100000kg

(9) 40000kg ＞ 1t (24) 60t = 60000kg

(10) 57t ＜ 510000kg (25) 50000kg ＜ 700t

(11) 150000kg ＞ 14t (26) 4000kg ＜ 20t

(12) 7t 600kg ＞ 7300kg (27) 30t ＜ 700000kg

(13) 5500kg ＜ 5t 900kg (28) 90t ＜ 200000kg

(14) 10t ＞ 100kg (29) 50000kg ＜ 500t

(15) 9000kg = 9t (30) 6t ＞ 80kg

重さ の 大小
年 組 名前

/30



(1) 　去年は4さつ、今年は36さつの本を読みました。

今年読んだ本の数は、去年読んだ本の数の何倍ですか。

(式)

(2) 　水色の色紙は35まい、黄色の色紙は7まいあります。

水色の色紙の数は黄色の色紙の数の何倍ですか。

(式)

(3) 　黒色の車のおもちゃは5m、赤色の車のおもちゃは45m走りました。

赤色の車のおもちゃは黒色の車のおもちゃの何倍の長さを走りましたか。

(式)

(4) 　ふくろには6まい、はこには12まいのクッキーが入っています。

はこに入っているクッキーの数は、ふくろにはいっているクッキーの数の何倍ですか。

(式)

(5) 　青色のリボンは12m、緑色のリボンは4mあります。

青色のリボンの長さは緑色のリボンの長さの何倍ですか。

(式)

(6) 　弟は3こ、お兄さんは9このビー玉をもっています。

お兄さんがもっているビー玉の数は、弟が持っているビー玉の数の何倍ですか。

(式)
3 倍

36 ÷ 4 = 9

35 ÷ 7 = 5 5 倍

45 ÷ 5 = 9

12 ÷ 6 = 2

12 ÷ 4 = 3

9 ÷ 3 = 3

9 倍

2 倍

3 倍

9 倍

何倍でしょう
年 組 名前

/ 6



(1) 　はこには21まい、ふくろには7まいのクッキーが入っています。

はこに入っているクッキーの数は、ふくろにはいっているクッキーの数の何倍ですか。

(式)

(2) 　黄色の色紙は24まい、赤色の色紙は3まいあります。

黄色の色紙の数は赤色の色紙の数の何倍ですか。

(式)

(3) 　黒色の車のおもちゃは8m、緑色の車のおもちゃは40m走りました。

緑色の車のおもちゃは黒色の車のおもちゃの何倍の長さを走りましたか。

(式)

(4) 　水色のリボンは20m、青色のリボンは4mあります。

水色のリボンの長さは青色のリボンの長さの何倍ですか。

(式)

(5) 　弟は5こ、お兄さんは20このビー玉をもっています。

お兄さんがもっているビー玉の数は、弟が持っているビー玉の数の何倍ですか。

(式)

(6) 　ふくろには6こ、かんには24このあめが入っています。

かんに入っているあめの数は、ふくろにはいっているあめの数の何倍ですか。

(式)
4 倍

21 ÷ 7 = 3

24 ÷ 3 = 8 8 倍

40 ÷ 8 = 5

20 ÷ 4 = 5

20 ÷ 5 = 4

24 ÷ 6 = 4

5 倍

5 倍

4 倍

3 倍

何倍でしょう
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

① 1 1 ② 1 7 ③ 1 4 ④ 3 3

× 6 × 2 × 6 × 6

6 6 3 4 8 4 1 9 8

⑤ 6 1 ⑥ 1 5 ⑦ 1 3 ⑧ 8 8

× 9 × 7 × 5 × 3

5 4 9 1 0 5 6 5 2 6 4

⑨ 6 1 ⑩ 1 2 ⑪ 9 8 ⑫ 6 1

× 3 × 8 × 2 × 4

1 8 3 9 6 1 9 6 2 4 4

⑬ 8 3 ⑭ 2 2 ⑮ 3 3 ⑯ 4 7

× 2 × 3 × 5 × 4

1 6 6 6 6 1 6 5 1 8 8

⑰ 3 6 ⑱ 9 9 ⑲ 4 1 ⑳ 1 1

× 9 × 8 × 7 × 4

3 2 4 7 9 2 2 8 7 4 4

かけ算のひっ算
年 組 名前

/20



■ 次のかけ算をしましょう。

① 1 1 ② 3 3 ③ 1 3 ④ 1 3

× 3 × 9 × 5 × 9

3 3 2 9 7 6 5 1 1 7

⑤ 5 9 ⑥ 2 1 ⑦ 4 3 ⑧ 6 3

× 3 × 5 × 2 × 8

1 7 7 1 0 5 8 6 5 0 4

⑨ 1 9 ⑩ 9 8 ⑪ 9 1 ⑫ 6 1

× 7 × 2 × 8 × 9

1 3 3 1 9 6 7 2 8 5 4 9

⑬ 1 4 ⑭ 3 1 ⑮ 2 1 ⑯ 7 5

× 6 × 7 × 4 × 5

8 4 2 1 7 8 4 3 7 5

⑰ 1 8 ⑱ 4 9 ⑲ 6 1 ⑳ 6 4

× 3 × 4 × 4 × 7

5 4 1 9 6 2 4 4 4 4 8

かけ算のひっ算
年 組 名前

/20



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 1 6 7 ② 2 7 0 ③ 7 5 2

× 8 × 6 × 7

1 3 3 6 1 6 2 0 5 2 6 4

④ 2 5 2 ⑤ 4 1 9 ⑥ 9 0 8

× 4 × 3 × 2

1 0 0 8 1 2 5 7 1 8 1 6

⑦ 5 8 3 ⑧ 8 8 8 ⑨ 6 4 8

× 3 × 7 × 3

1 7 4 9 6 2 1 6 1 9 4 4

⑩ 4 2 6 ⑪ 7 0 4 ⑫ 1 9 5

× 8 × 9 × 9

3 4 0 8 6 3 3 6 1 7 5 5

⑬ 3 9 0 ⑭ 5 2 6 ⑮ 3 3 7

× 5 × 4 × 2

1 9 5 0 2 1 0 4 6 7 4

⑯ 8 7 4 ⑰ 6 1 9 ⑱ 9 4 1

× 7 × 5 × 6

6 1 1 8 3 0 9 5 5 6 4 6

かけ算のひっ算
年 組 名前

/1８



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 3 4 0 ② 9 0 5 ③ 1 3 0

× 9 × 2 × 6

3 0 6 0 1 8 1 0 7 8 0

④ 1 8 6 ⑤ 4 7 1 ⑥ 6 6 5

× 4 × 8 × 6

7 4 4 3 7 6 8 3 9 9 0

⑦ 6 8 4 ⑧ 8 1 7 ⑨ 5 5 8

× 2 × 3 × 9

1 3 6 8 2 4 5 1 5 0 2 2

⑩ 7 0 1 ⑪ 3 3 2 ⑫ 9 2 6

× 7 × 5 × 5

4 9 0 7 1 6 6 0 4 6 3 0

⑬ 2 1 7 ⑭ 4 5 3 ⑮ 2 2 9

× 8 × 4 × 3

1 7 3 6 1 8 1 2 6 8 7

⑯ 8 4 9 ⑰ 7 7 1 ⑱ 5 6 8

× 7 × 8 × 2

5 9 4 3 6 1 6 8 1 1 3 6

かけ算のひっ算
年 組 名前

/1８



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 6 8 2 ② 2 7 9 ③ 1 7 1

× 7 × 3 × 8

4 7 7 4 8 3 7 1 3 6 8

④ 4 4 4 ⑤ 9 8 8 ⑥ 6 2 0

× 4 × 8 × 6

1 7 7 6 7 9 0 4 3 7 2 0

⑦ 8 1 6 ⑧ 5 3 3 ⑨ 7 0 6

× 2 × 3 × 2

1 6 3 2 1 5 9 9 1 4 1 2

⑩ 7 5 7 ⑪ 3 6 4 ⑫ 2 9 6

× 5 × 8 × 7

3 7 8 5 2 9 1 2 2 0 7 2

⑬ 9 6 5 ⑭ 3 0 3 ⑮ 5 2 0

× 9 × 9 × 5

8 6 8 5 2 7 2 7 2 6 0 0

⑯ 1 4 5 ⑰ 8 1 9 ⑱ 4 9 3

× 7 × 4 × 6

1 0 1 5 3 2 7 6 2 9 5 8

かけ算のひっ算
年 組 名前

/1８



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 21 × 4 = ⑭ 97 × 7 =

② 29 × 3 = ⑮ 38 × 2 =

③ 11 × 4 = ⑯ 72 × 6 =

④ 51 × 7 = ⑰ 69 × 5 =

⑤ 37 × 8 = ⑱ 58 × 8 =

⑥ 92 × 6 = ⑲ 76 × 6 =

⑦ 58 × 3 = ⑳ 43 × 3 =

⑧ 49 × 9 = ㉑ 32 × 5 =

⑨ 43 × 4 = ㉒ 82 × 4 =

⑩ 47 × 8 = ㉓ 71 × 3 =

⑪ 78 × 7 = ㉔ 49 × 7 =

⑫ 66 × 3 = ㉕ 77 × 7 =

⑬ 66 × 9 = ㉖ 75 × 4 =

84 679

76

432

129

594

87

44

376

546

198

174

441 160

328

345

464

213

343

539

300

357

296

552

172

456

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 93 × 3 = ⑭ 53 × 2 =

② 41 × 5 = ⑮ 14 × 4 =

③ 15 × 7 = ⑯ 54 × 9 =

④ 85 × 3 = ⑰ 46 × 8 =

⑤ 44 × 9 = ⑱ 34 × 6 =

⑥ 95 × 6 = ⑲ 38 × 4 =

⑦ 27 × 5 = ⑳ 59 × 5 =

⑧ 87 × 5 = ㉑ 71 × 7 =

⑨ 48 × 5 = ㉒ 51 × 3 =

⑩ 96 × 3 = ㉓ 36 × 3 =

⑪ 67 × 7 = ㉔ 79 × 6 =

⑫ 62 × 3 = ㉕ 66 × 5 =

⑬ 55 × 2 = ㉖ 57 × 5 =

279 106

56

486

295

110

205

105

288

469

186

135

435 497

153

368

204

108

474

330

285

255

396

570

240

152

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 15 × 5 = ⑭ 67 × 3 =

② 89 × 6 = ⑮ 38 × 6 =

③ 21 × 4 = ⑯ 62 × 9 =

④ 68 × 6 = ⑰ 98 × 2 =

⑤ 41 × 4 = ⑱ 99 × 7 =

⑥ 88 × 6 = ⑲ 66 × 6 =

⑦ 93 × 4 = ⑳ 92 × 2 =

⑧ 72 × 6 = ㉑ 86 × 2 =

⑨ 31 × 4 = ㉒ 42 × 2 =

⑩ 49 × 3 = ㉓ 29 × 7 =

⑪ 29 × 2 = ㉔ 21 × 2 =

⑫ 27 × 9 = ㉕ 17 × 4 =

⑬ 76 × 6 = ㉖ 47 × 5 =

75 201

228

558

184

456

534

84

147

58

243

372

432 172

84

196

693

203

42

68

235

408

164

528

124

396

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 629 × 3 = ⑭ 297 × 7 =

② 213 × 7 = ⑮ 327 × 7 =

③ 652 × 6 = ⑯ 241 × 9 =

④ 416 × 8 = ⑰ 861 × 4 =

⑤ 942 × 3 = ⑱ 735 × 5 =

⑥ 382 × 3 = ⑲ 885 × 9 =

⑦ 559 × 6 = ⑳ 662 × 9 =

⑧ 177 × 3 = ㉑ 576 × 3 =

⑨ 723 × 2 = ㉒ 896 × 2 =

⑩ 942 × 8 = ㉓ 562 × 2 =

⑪ 182 × 9 = ㉔ 792 × 5 =

⑫ 424 × 8 = ㉕ 485 × 6 =

⑬ 358 × 9 = ㉖ 175 × 9 =

3960

2910

1575

3328

2826

1146

1446

7965

2289

2169

5958

3222

1491

3912

7536

1638

3392

3354

531 1728

1792

3444

3675

1124

1887 2079

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 838 × 7 = ⑭ 719 × 9 =

② 292 × 3 = ⑮ 465 × 5 =

③ 492 × 7 = ⑯ 726 × 3 =

④ 591 × 8 = ⑰ 823 × 9 =

⑤ 536 × 2 = ⑱ 463 × 9 =

⑥ 384 × 4 = ⑲ 581 × 7 =

⑦ 182 × 2 = ⑳ 936 × 3 =

⑧ 773 × 9 = ㉑ 355 × 7 =

⑨ 193 × 9 = ㉒ 293 × 8 =

⑩ 978 × 5 = ㉓ 689 × 3 =

⑪ 387 × 5 = ㉔ 222 × 3 =

⑫ 678 × 4 = ㉕ 949 × 5 =

⑬ 143 × 9 = ㉖ 844 × 2 =

666

4745

1688

4728

1072

1536

1737

4067

2325

2178

2808

1287

876

3444

4890

1935

2712

364

6957 2485

2344

7407

4167

2067

5866 6471

かけ算の暗算
年 組 名前

/26



■ お店で買いものをします。

① 1本が 54円 の お茶 を 8本 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

5 4

× 8

4 3 2

② 1こが 66円 の ピーマン を 7こ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

6 6

× 7

4 6 2

③ 1本が 98円 の にんじん を 3本 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

9 8

× 3

2 9 4

④ 1ふさが 123円 の バナナ を 6ふさ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

1 2 3

× 6

7 3 8

⑤ 1こが 135円 の りんご を 2こ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

1 3 5

× 2

2 7 0

⑥ 1パックが 152円 の しいたけ を 9パック 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

1 5 2

× 9

1 3 6 8

⑦ 1本が 167円 の さつまいも を 4本 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

1 6 7

× 4

6 6 8

(式)
152 × 9 = 1368

1368 円

(式)
167 × 4 = 668

668 円

(式)
123 × 6 = 738

738 円

(式)
135 × 2 = 270

270 円

(式)
66 × 7 = 462

462 円

(式)
98 × 3 = 294

294 円

(式)
54 × 8 = 432

432 円

かけ算のひっ算
年 組 名前

/ 7



■ お店で買いものをします。

① 1本が 57円 の お茶 を 3本 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

5 7

× 3

1 7 1

② 1こが 68円 の ピーマン を 9こ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

6 8

× 9

6 1 2

③ 1こが 71円 の たまねぎ を 6こ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

7 1

× 6

4 2 6

④ 1本が 99円 の にんじん を 2本 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

9 9

× 2

1 9 8

⑤ 1こが 134円 の りんご を 7こ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

1 3 4

× 7

9 3 8

⑥ 1パックが 156円 の しいたけ を 5パック 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

1 5 6

× 5

7 8 0

⑦ 1ふくろが 432円 の みかん を 4ふくろ 買うとき、はらうお金は何円になりますか。

4 3 2

× 4

1 7 2 8

(式)
156 × 5 = 780

780 円

(式)
432 × 4 = 1728

1728 円

(式)
99 × 2 = 198

198 円

(式)
134 × 7 = 938

938 円

(式)
68 × 9 = 612

612 円

(式)
71 × 6 = 426

426 円

(式)
57 × 3 = 171

171 円

かけ算のひっ算
年 組 名前

/ 7



① 　1本 95円 のジュースがあります。

このジュースを 4本 買うと何円ですか。

② 　8人が 828円ずつ だしあって、プレゼントを買いました。

このプレゼントは何円でしたか。

③ 　1この重さが 123g のかんづめがあります。

このかんづめは 3こ で何gですか。

④ 　1ふくろに 460g のさとうが入っています。

6ふくろでは、さとうは合計何gになりますか。

⑤ 　1こ 116円 のかきがあります。

2こ 買うと何円になりますか。

⑥ 　1ふくろに 59 このあめが入っています。

5ふくろでは、あめはあわせて何こになりますか。

(式)
95 × 4 = 380

380円

(式)
828 × 8 = 6624

6624円

(式)
123 × 3 = 369

232円

(式)
59 × 5 = 295

295こ

369g

(式)
460 × 6 = 2760

2760g

(式)
116 × 2 = 232

かけ算のひっ算
年 組 名前

/ 6



① 　1辺の長さが 36cm の正方形のつくえがあります。

このつくえのまわりの長さは何cmですか。

② 　1ふくろに 880g のこむぎこが入っています。

6ふくろでは、こむぎこは合計何gになりますか。

③ 　1こ 121円 のタマネギがあります。

3こ 買うと何円になりますか。

④ 　1本 108円 のジュースがあります。

このジュースを 9本 買うと何円ですか。

⑤ 　1この重さが 167g のかんづめがあります。

このかんづめは 7こ で何gですか。

⑥ 　1ふくろに 45 このあめが入っています。

8ふくろでは、あめはあわせて何こになりますか。

(式)
36 × 4 = 144

144cm

(式)
880 × 6 = 5280

5280g

(式)
121 × 3 = 363

1169g

(式)
45 × 8 = 360

360こ

363円

(式)
108 × 9 = 972

972円

(式)
167 × 7 = 1169

かけ算のひっ算
年 組 名前

/ 6



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 3 4 4 6 ⑥ 1 0 8 0

× 2 × 5

6 8 9 2 5 4 0 0

② 9 1 2 2 ⑦ 1 5 3 8

× 3 × 7

2 7 3 6 6 1 0 7 6 6

③ 5 6 0 5 ⑧ 4 3 9 4

× 6 × 4

3 3 6 3 0 1 7 5 7 6

④ 7 9 1 7 ⑨ 8 7 6 9

× 5 × 9

3 9 5 8 5 7 8 9 2 1

⑤ 6 8 5 3 ⑩ 2 2 7 1

× 6 × 8

4 1 1 1 8 1 8 1 6 8

かけ算のひっ算
年 組 名前

/10



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 6 1 6 5 ⑥ 2 3 9 9

× 3 × 8

1 8 4 9 5 1 9 1 9 2

② 5 0 8 7 ⑦ 3 4 5 0

× 2 × 7

1 0 1 7 4 2 4 1 5 0

③ 8 7 2 6 ⑧ 4 9 0 1

× 9 × 5

7 8 5 3 4 2 4 5 0 5

④ 9 6 4 2 ⑨ 7 5 7 8

× 7 × 6

6 7 4 9 4 4 5 4 6 8

⑤ 1 8 3 3 ⑩ 7 2 1 4

× 5 × 4

9 1 6 5 2 8 8 5 6

かけ算のひっ算
年 組 名前

/10


